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Betreft: VP/HR - Rechten van gedetineerde vrouwen in Egypte 

Recente nieuwsberichten hebben aan het licht gebracht dat in Egypte alweer "maagdelijkheidstests" 
worden uitgevoerd op gedetineerde vrouwen. Maagdelijkheidstests zijn invasief en worden door 
Amnesty International beschouwd als een vorm van marteling. De tests bestaan uit een onderzoek 
waarbij wordt gecontroleerd of zich bloed in het maagdenvlies bevindt. De berichten zijn echter niet in 
brede kring geverifieerd of bevestigd. Toen het Egyptische leger voor het eerst aan de macht kwam, 
verklaarde het de maagdelijkheidstests te willen verbieden, maar dat is nog steeds niet gebeurd. In 
feite heeft generaal Abdel Fattah el-Sissi in 2012 de tests verdedigd en verklaard dat ze bedoeld 
waren om "meisjes te beschermen tegen verkrachting, en de soldaten en officieren tegen 
beschuldigingen van verkrachting". Het is zorgwekkend dat een Egyptische presidentskandidaat deze 
tests, die de rechten van vrouwen schenden, vergoelijkt. Zij vormen duidelijk een inbreuk op het VN-
Verdrag inzake de uitbanning van alle vormen van discriminatie van de vrouw (IVDV). Bovendien gaan 
de tests hand in hand met hernieuwde pogingen om politieke protesten te onderdrukken, waarbij de 
demonstranten worden gearresteerd en blootgesteld aan afschuwelijke omstandigheden in 
gevangenissen. 

De Taskforce EU-Egypte heeft een hulppakket goedgekeurd ter bevordering van onderwijs, bestrijding 
van vrouwenmishandeling en vergroting van de participatie van vrouwen in het verkiezingsproces. 
Toch is het belangrijk dat de Commissie haar stem blijft verheffen wanneer de rechten van Egyptische 
burgers worden geschonden, zoals in dit geval. 

1. Op welke manier wil de VV/HV politieke druk uitoefenen om er zorg voor te dragen dat de 
toekomstige leider van Egypte de zogeheten maagdelijkheidstests verbiedt en de rechten van het 
kwetsbaarste deel van de bevolking van het land verbetert, in het licht van deze nieuwe, ernstige 
onderdrukking van politieke dissidenten? 

2. Is de Commissie van plan om financiële bijstand te leveren of bemiddeling aan te bieden, zodat 
deze beweringen over militaire onderdrukking kunnen worden onderzocht door civiele 
rechtbanken en de daders berecht kunnen worden? 


